



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

黃成彬

2020年8月5日

關注啟智學校學童上落課交通問題

澳門啟智學校主要為本澳特殊需要兒童提供早期特殊教育訓練。啟智學校於 2007 年時搬遷至松山上晨運斜坡上面，位於獨立的建築物內，以便學校統一管理以及促進師生間的互動教學。

然而，經實地考察調查發現，現場的交通環境存在隱患。家長接送學童上落課時，最接近的巴士站為得勝斜路（M150），下車後家長和小童只能沿經雙行車線步行上山前往校舍，而且現場狹窄路斜，極為危險。而經另一方向的松山跑步徑前往校舍，亦需要步行一段相當長的時間。

另外，該校的語言治療師即將離職，但又未能即時從本澳人才市場中聘請得相關專業人士，使校方及家長都感到十分彷徨。

因此，本人有以下建議：

- 1) 改善道路設施，擴闊行人通道；
- 2) 增設一輛校巴接送學童上下課，減輕家長壓力，以及確保學童安全；
- 3) 鼓勵本澳青少年就讀語言治療師專業，為本澳做好人才儲備。

希望特區政府有關部門能夠關注啟智學校學童上學難的問題，並且考慮相關建議方案，關懷弱勢社群。

附圖：

